

A ROMÁNIÁBAN FORGALOMBA KERÜLT 17 TONNA TERMÉKEM A MADÁRINFLUENZA ÁLTAL ÉRINTETT GÓCPONTBÓL SZÁRMAZIK

Nem fertőzött a magyarországi pulykahús

Tizenhét tonna, a madárinfluenza vírusával fertőzött magyarországi gócpont körül kialakított védőkörzetből származó pulykahús és húskészítmény került forgalomba Románia 26 megyéjében. A hatóságok szerint a termékek nem ártalmasak az egészségre.

» SIMON VIRÁG, ROSTÁS SZABOLCS

Nincs ok pánikra a romániai hatóságok szerint annak nyomán, hogy a madárinfluenza vírusával fertőzött magyarországi gócpont körül kialakított védőkörzetből származó pulykahús és húskészítmény került forgalomba az országban. Az Országos Állategészségügyi és Élelmiszer-biztonsági Hatóság (ANSVSA) újabb részleteket közölt múlt heti bejelentése kapcsán, miszerint a kór sújtotta magyarországi övezetből Romániába is jutott baromfi-hús. A szakhatóság pénteken az Európai Bizottságtól kapott jelentésre hivatkozva jelentette be, hogy olyan magyarországi baromfitelepen nevelt, leölt, majd feldolgozott pulykától származó hús jutott európai országok piacára – köztük a hazaira –, amelyek a madárinfluenza megjelenése miatt kialakított gócpont körüli védőkörzetben működnek.

Az ANSVSA-nak a témában hétfőn kibocsátott, immár több konkrétumot tartalmazó újabb közleményéből kiderül, hogy január 4 és 11 között összesen 17 065 kilogramm érkezett a szóban forgó húsból és termékekből három Bihar megyei lerakatba. Az uniós belső piacra szánt, a szükséges okmányokkal rendelkező árut

– amelynek szavatossága a január 9-é és 20-á közötti időszakra terjedt ki – a szakhatósági ellenőrzés idején már elszállították a bihari raktárból, mégpedig Románia 26 megyéjébe. (Ezek közül az erdélyi megyék: Arad, Bihar, Beszterce-Naszód, Hargita, Hunyad, Kolozs, Kovászna, Maros, Szilágy, Temes). Az érintett megyék állategészségügyi és élelmiszer-biztonsági hatóságai nekiláttak a forgalomba hozott termékek felkutatásának, a területi ellenőrzések elrendelésekor azonban már csak 3 336 kilogramm hús és húskészítmény (pulykaszárnny, -mell, zúza, alsó- és felsőcomb) lehetett az áruházak polcain, amelynek a szavatossága még nem járt le. Az ANSVSA közölte, ebből a mennyiségből 38,45 kilogrammot sikerült bevonni a kereskedelemből. A román szakhatóság közleménye ezúttal sem állítja, hogy a szóban forgó magyarországi pulykahús és készítmény madárinfluenzával lenne fertőzött.

Kincses Sándor, a Maros megyei állategészségügyi igazgatóság vezetője érdeklődésünkre leszögezte: aggodalomra nincs ok, mivel nem a madárinfluenzával fertőzött magyarországi gócpontból, hanem a környező, a karantén miatt érintett farmokról származik a pulykahús. Kiemelte, a madárinfluenza megjelenésekor tizenöt kilométeres védőkörzetet alakítanak ki, és az ezen belül működő valamennyi farm zárlat alá kerül. Ez azt jelenti, hogy első körben azon a farmon semmisítik meg a szárnyasokat, ahol felütötte a fejét a kór, majd pedig a védőövezeten belül eső többi baromfitelepen. Romániába nem a gócpontot jelentő farmról, hanem a védőövezetből származó telepről érkezett hús. A hivatalos



Magyarországon egy Komárom-Esztergom megyei pulykatelepen bukkant fel a madárinfluenza

iratok szerint Maros megyébe 256 kilogrammnyi pulykahús és húskészítmény került, de ezeket az ellenőrzések során már nem találták az üzletekben. „Fontos elmondani, hogy az országba és a megyébe érkező húst minden ellenőrzésnek alávetettek, ellenőrzött szállítmány volt. Azt is fontos elmondani, hogy a madárinfluenza nem terjed az emberre, így nem jelent veszélyt a lakosságra” – jelentette ki az igazgató. Kincses Sándor szerint egy beteg baromfi húsának forgalomba kerülése elsősorban a szárnyasokra jelent veszélyt, hiszen megtörténhet, hogy a fogyasztó kidobja a pulyka bőrét a macskának, és valamilyen módon kapcsolatba kerül az udvaron lévő szárnyasokkal. Ha ez így történne, akkor terjedhetne a madárinfluenza vírusa, ami viszont emberre nem veszélyes. Ladó Zsolt, az állategészségügyi igazgatóság Hargita megyei vezetője a Székelyhon napilapnak elmondta,

» Romániába nem a gócpontot jelentő magyarországi baromfi-farmról, hanem a védőövezetből származó telepről érkezett hús.

az országos szakhatóság utasítására pénteken és szombaton helyszíneltek a szakemberek, de Hargita megyében már nem találtak egyetlen kilogrammnyi olyan pulykahúst sem, ami az említett védőövezetből érkezett.

A magyarországi Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) január 13-án jelentette be, hogy madárinfluenza vírus jelenlétét mutatták ki a Komárom-Esztergom megyei Ács település nagy létszámú pulykát tartó gazdaságában. A vírus elterjedésének megakadályozása érdekében elrendelték a gazdaság teljes állományának, 53 500 pulykának a leölését. A Nébih felhívta a figyelmet, hogy a kimutatott H5N8 altípus kapcsán eddig még nem fordult elő emberi megbetegedés Európában, a baromfi termékek továbbra is biztonságosan fogyaszthatók. Romániában a Maramaros megyei Szinerváralján bukkant fel a madárinfluenza egy tojótyúkfarmon.

Fennáll a mérgezésveszély az aradi német iskolában

» KRÓNIKA

Ismét kórházba kerültek hétfőn tizennégyen az aradi Adam Müller-Guttenbrunn német iskola tanulói közül. A gyerekek rosszullette, hányingerre, fejfájásra panaszkodtak, és kiütések jelentek meg az arcukon. Három gyereket beutaltak, a többiek kivizsgálása folyamatban van, vagy már hazaengedték őket – közölte Simina Roz, az

aradi kórház szóvivője. Constantin Cătană, az aradi közegészségügyi igazgatóság (DSP) vezetője elmondta, háromszor is járt hétfőn a kórházban, hogy meglátogassa a gyerekeket, és megkérdezze, mivel érintkeztek, milyen ételt fogyasztottak.

Egy héttel ezelőtt negyven gyereket utaltak kórházba hasonló panaszokkal. A múlt heti esetet azzal hozták kapcsolatba a hatóságok, hogy a vakáció utol-

só napjaiban egy dévai cég kártevőirtást végzett az iskola egyik épületében. A bűnügyi szolgálat nyomozócsoportja toxikológiai elemzés céljából mintákat vett a helyszínen, az egészségügyi minisztérium pedig komplex ellenőrzést rendelt el. Az iskolában egy héti szünetet az oktatás. A rendőrség gondatlanságból elkövetett testi sértés, magánokirat-hamisítás, hamis magánokirat tudatos felhasználása és mérgező any-

» A rendőrség nyomozócsoportja toxikológiai elemzés céljából mintákat vett a helyszínen, az egészségügyi minisztérium pedig komplex ellenőrzést rendelt el.

gokkal való visszaélés gyanújával bünyügyi eljárást indított.

Ugyanakkor tegnap evakuálták a bukaresti 133-as számú iskola épületét, miután annak fertőtlenítését követően az egyik osztályból többen is légzési nehézségekre panaszkodtak. Hat gyereket kórházba szállítottak. Több rohammentős egységet és a kémiai, biológiai, radiológiai és nukleáris (CBRN) klaszter csapatát is kivezényelték a helyszínre.

krónika
ERDÉLYI MAGYAR KÖZÉLETI NAPILAP

Megjelenik munkanapokon.

Felelőskiadó:

Príma Press Kft.

535600 Székelyudvarhely,

Bethlen Gábor u. 55.

tel.: 0266-218361

ISSN: 1454-7821

Vezetőszerkesztő:
RostásSzabolcs

Ügyvezető: Nemes László

Lapszerkesztők:

BaloghLevente, PávaAdorján

Főmunkatársak:

Pap Melinda, Pataky István

Rovatvezető: BálintEszter
(erdélyitudósítások, gazdaság)

Rovatszerkesztők:

BaloghLevente (politika),

Kiss Judit (kultúra),

Vásárhelyi-Nyemec Réka (sport),

Bede Laura (színes világ),

GräfBotond (szolgáltatás, műsor)

Szerkesztőség: 400027 Kolozsvár, Regele Ferdinand (volt Wesselényi) utca 37. szám
tel.: 0264-705205, 0264-705215, e-mail: kronika@kronika.ro

Terjesztés, előfizetés: 0264-705205 (Kolozsvár), 0265-260170 (Marosvásárhely), 0266-371100 (Csíkszereda), 0266-218361 (Székelyudvarhely), 0266-361201 (Gyergyószentmiklós)

Tudósítók: BíróBlanka (Sepsiszentgyörgy – 0733-969681), Szucher Ervin (Marosvásárhely – 0726-720403), Vásárhelyi-NyemecRéka (Nagyvárad – 0726-720292)

Olvasószerkesztő: JakabMárta

Lapterv: Mihály László

Nyomás: Garamond Kft., Kolozsvár

Előfizetési módok, árak, határidők:

Előfizetés felvétele	Kézbesítés	Ár (1 hónapra)	Előfizetési határidő
nálunk	általunk / posta által	35 lej	kb. 23-a (ha ez nem munkanap, akkor +1 nap)
postánposta	általunk	39,2 lej	

Előfizetési lehetőségek nálunk:

ügyfélszolgálatunkon; újságos standjainkon (Csíkszereda, Székelyudvarhely); saját terjesztési hálózatunkban lapkihordóinknál; vidéki partnerboltjainkban, online (www.kronikaonline.ro/elfozetes/csomagajlat)



A Krónika reklámfelületeit a Transversum Media Trade ügynökség értékesíti.
reklam@transversum.ro

Csíkszék – Kelemen Tímea,

0726-720308

Udvarhelyszék – Gagyai Erika,

0726-720341

Gyergyószék – Hodggyai Edit,

0743-156555

Kovászna megye – Göthér Katalin,

0799-946877

Kolozs és Maros megye – Rittner Tímea,

0726-720382

Magyarország – Nagy László,

0799-946850

www.transversum.ro